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2 METPH>H pH — EEOYAETEPQY>H

ITEIPAMA 1° : EKTIMHEH TOY PH AIAAYMATOX ME AEIKTH «KOKKINO AAXANO»
ATa1TovpEVE 6pyave KOl OVTIOPUGTI|PLO.:

ZTNPLYLO SOKIHLOGTIKMOV COANVOV

8 SOKIUAOTIKOT COANVES

d. HCI

6. NaOH

EVOL, VO LKTIKO, §. LAYEIPIKNG 60d0C, KabBapltoTikd tlapmy, vepd Bpvong
OelkTNg «KOKKIVO AAy0vVO»

Al001KoGio:

1. "Exete 7 doxipaoctikovg coinves (A, B, I', A, E, Z ko H). KaBévag mepiéyet 2 mL
evOg O10ADOTOC TOV TPOEPYETOL OO TO €PYACTNPLO N amd VAKE kabnpeptvig
ypnone. To pH tov dtoAdpatog oe kKdbe cwAnva givarl yvowotd. Xtov mivakKo mov
aKoAoLOEl VITAPYOLV 01 GYETIKES TANPOPOPIES:
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2. IlpocBéote og kKGO coinva 1 mL deiktn «KdKKIvo Adyovoy.

I m L «rOrrrvo Adoeovor
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Topo drobétete Eva «OEYHATOAOYIO» LE TOL YPOUOTO TOL OEIKTN «KOKKIVO AYOVO» GE
SwAvparto pe dtopopetikd pH.

3. TlpocbBéote ot0 cwinva pe 10 «ayvooto X» 1 mL deiktn «kOKKvo Adyovoy.
2VYKPIVETE TO (PO TOV OLOADUOTOS GTO GOANVO LE TO OEYHATOAOYO0 T®V 7

COAVOV Kol EKTIUNOTE TNV TN Tov pH 1o T0 «dyvooto X».

4. TapokorovBnote Tog yiveror n pétpnon tov pH pe mexapetpikd yopti Kot Tdg pe
NAEKTPOVIKO TEYAUETPO.
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METPH>H pH — EEOYAETEPQYH 3

EPOTHYEI>:

1. [Iloio oxo ta dwaiduota A, B, I', A, E, Z, H eivou:
i. mEPLOGOTEPO OLIVO
ii. TEPLoaOTEPO PO.TIKO.

2. Av mp1v omo v mpoobtikn Tov OEikTy «KOKKIVO AGYovoy ato awinve, B mov
wepigyel to $0o1 (pH=3) mpoobétaue 10 mepieyouevo tov owinvo A mov mepigyel to
vepo Ppvans (pH=7) tote ivor 6woto i AavBoougvo oti 10 dL1aloue. Tov TPOKOTTEL
&xer pH=10;

IIEIPAMA 2° : O AEIKTHE ®AINOAOPOAAEINH - EEOYAETEPQSH AIAAYMATOX OEEOX
AIIO AIAAYMA BAXHZ.

ATa1ToOpEVE 6pYaVO KOl OVTIOPUGTI|PLO.:

ZTNPLYLO SOKIHLOGTIKMOV COANVOV
4 JOKIOOTIKOT GOANVEG

d. HCI

6. NaOH

0. LOYEIPIKNG 603G

vepo Ppdong

delktng patvorlopBaieivn

Al00KaGio:
IIEIPAMA 2A4 IIEIPAMA 2B

2 otay. ocikty paivolopleleivy
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0.HCl vepé ppoong 6. NaHCO; d. NaOH

6. HC1

D

IHEIPAMA 2A:

1. Ze 4 doxaotikovg coinves (A, B, T, A) cog égovv 600¢i: didAvpa HCL, vepd
Bpoong, dtdivpo NaHCOs kan dtdivpo NaOH avtictovyo.

2. Ze kdBe colva tpocbiate 2 otayoves OeikTn otvoroPOaAEivT).

IIEIPAMA 2B:
[IpocBéote 010 cwAva A tov melpapotog 2A (6. HCI) apyd-apyd (ne otayoveg)
Stddvpa NaOH kot pe Tontodypovn avadevon, uéypt va deite KAmolo LoV aAioy].
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METPH>H pH — EEOYAETEPQY>H

EPOTHYEI>:

Lo ™ porvolopBloleivy diverou:

pH 0 8 10 14
Xpdpa aypwun ‘ poovn ‘ KOKKIV]
1. No avuoroyynoete oe kale oidivua e otning I my katdiinin oyéon omo
otin 11:
! 1
é' g ]I;/[c(zjéH a. apifuég H' = op1ué OH™
3: v(.epé Ppvong . ap1budc H' > apifué OH
4. 6. NaHCO; y. ap1bués H' < apiué OH~

2. 1lag Ga ypowuatiorei n poivolopboleivy av mpootebel oe didAvuo mov mepigyel
kaBopiotio tCouimv, Kol TS 6& OIGADUO GYPWUOD OVOWVKTIKOD, Artioloynote
TV OTAVTNON GOG.

3. Amo 10 ypauo tov teAIK0D d10ADUOTOS 0To TEIpoua 2B T1 extiunon KAVeTe yLa. TO
pH tov; Zt0 Sidlvua avté T vrepioyder: o apiuoc twv 16viwy H' 1 o apifudc

v 10viwv OH;

4. Kata t didpxeioa s npoadnkns tov 0. NaOH aro oidlouo tov HCI (meipouo
2B) mpayuatoroigital 1 avtiopaon mov TEPLYPAPETOL TOPUKATO:

HCI + NaOH — NaCl + H,0
i H +OH — H0

Tog petafarietar to pH katd ) O16pKELO TOV TEPOUOTOS KOL YIOTL,
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